

党的二十大精神集中宣讲

推动党的创新理论深入人心

绥阳县扎实开展宣讲工作

本报讯 一场宣讲，两名党员。其中一名是专家讲师，一名是先进典型，和数十位村民聚在一起讲创新理论、谈惠民政策、聊身边变化……连日来，一场场内容丰富详实、方式特色鲜明、语言通俗易懂的“1+1”二人互动式宣讲走进基层，在绥阳县各地掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

“今天我来和大家聊聊咱们小关乡近年来的一些变化。现在国家政策好，在家门口也能赚到钱了，村里的路越修越好，出行也更加方便，现在村里基本上每家每户

都有车，有的还住上了别墅。我觉得这所有的变化归根结底都要感谢我们的党，感谢我们的祖国，没有共产党就没有我们现在美好的生活。”在小关乡宣讲现场，小关村村委会副主任豆建正在用通俗易懂的话语为村民们解读党的二十大精神。她结合亲身经历，从身边人谈到身边事，带领乡亲们一起回忆家乡变化和时代变迁的点点滴滴，也让大家对党的二十大精神有了更加全面深入的了解。

“党的二十大报告指出，‘江山就是人民，人民就是江山。中国

共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心’。所以我们要团结起来，一起奋斗，共同努力，创造更加美好的生活。”该县县委党校讲师杜承毅对党的二十大精神中关于增进民生福祉、提高人民生活品质的专题进行了详细解读，让村民们更加深刻地感受到党对人民群众的关怀。

“我觉得今天的宣讲非常接地气，两位老师讲得特别透彻，我们听得懂也记得住，听了之后也很高兴，现在我们对自己的生活相当满意。”小关村村民程兴志感触颇深，今年

70岁的他见证了这些年乡村变化的过程，真切感受到了国家富强带来的好处，他说：“我一定要永远跟党走，和大家团结一致，把我们的日子过得越来越红火！”

从一人宣讲到二人互动，从固定讲台走到田间地头。绥阳县在“1+1”二人互动式宣讲中，宣讲人认真梳理干部群众关心关注的热点问题，围绕群众身边实实在在的变化，以“乡音”传递“党音”，把党的创新理论播撒到百姓心中，真正让党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。（娄云霄 唐郑）

白泥镇

“三讲三度”宣讲党的二十大精神

本报讯（记者 一丁）党的二十大精神胜利召开后，余庆县白泥镇准确把握宣讲重点，迅速组建宣讲队伍，向广大干部群众宣讲党的二十大精神。

发挥作用带头讲，确保宣讲“有高度”。该镇16名党员领导干部充分发挥“关键少数”的引领作用，带头深入挂帮村、分管领域开

展党的二十大精神专题宣讲，目前已有5名领导干部进行了宣讲，受众300余人次。同时，村（社区）党（总）支部书记先后在本党（总）支部开展专题宣讲26场次，受众800余人次。

组建队伍深入讲，确保宣讲“有深度”。该镇组建“党政领导+第一书记+村支书”宣讲团，宣讲团

成员紧扣《白泥镇党的二十大精神集中宣讲工作方案》和宣讲要求，结合宣讲实际，聚焦宣讲专题，分赴田间地头，传递党的声音。截至目前，驻村工作队开展宣讲16场次，400余名党员、干部、群众聆听了宣讲。

用好媒体“云宣讲”，确保宣讲“有广度”。该镇充分发挥媒体

矩阵传播优势，运用微信公众号等平台开展线上宣传宣讲，运用“网言网语”让群众能够随时随地听到党的好声音，营造网上网下学习党的二十大精神浓厚氛围，实现线上宣讲与线下宣讲同频共振，让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。



近年来，道真自治县河口镇坚持党建引领，整合相关配套资金建设了温室育苗基地，每年可培育辣椒、白菜、花菜等蔬菜苗400万株。图为村民正在培育花菜种苗。（记者 徐飞 李婷婷 摄影报道）

喇叭镇

四十四名网格指导员『上岗』

本报讯（记者 向婧 吴凡）“你要在学习了解掌握关于社会治理的最新政策和相关要求，同时要深入网格各单元开展工作，加强和群众的沟通联系……”近日，新蒲新区喇叭镇网格指导员朱云友深入该镇喇叭村第六网格，对网格员谢开鼎进行指导。

网格化管理是基层治理的主要手段。今年11月底，喇叭镇通过优化该镇网格化管理，在网格设置、队伍建设、制度机制建立上发力，进一步提高基层社会治理的精细化程度，有效提升基层治理水平。

在网格设置上，喇叭镇推动党建网格和治理网格“两网融合”，结合“一中心一张网十联户”和“党建+村管事”治理模式，按照“地理布局、任务相当、方便管理、界定清晰”的要求，将全镇划分为1个一级网格、7个二级网格、44个三级网格、226个联户单元，形成了“村域划网、网中定格、格中选员、户直联”的金字塔网格服务体系，并设置44个网格党小组，构建“党小组+网格员+联户长”治理铁三角，密切党群联系，走好网格化管理下的群众路线。

在队伍建设上，喇叭镇选择思想觉悟高、村情民意熟、群众基础好的在村党员、村民代表、退役军人、离任村干部等加入网格队伍，将原有的115名网格员、377名联户长，优化调整为44名网格员、226名联户长，并以村为单位，对全体网格员、联户长开展履职能力培训，切实提升网格员、联户长履行职责的能力。

与此同时，该镇以村网格为基础，选派44名机关事业单位优秀党员干部到村担任网格指导员，到村帮助、指导开展党建引领基层治理、移风易俗、疫情防控等重点工作，切实提升网格指导员、网格员、联户长履行职责的能力，强化网格工作力量。截至目前，44名网格指导员已全部到村报到并开展工作。

在制度机制上，喇叭镇对网格指导员、网格员、联户长等工作职责进行细化，建立以镇综治中心为基础，全体网格指导员、党小组长、网格员、联户长为成员的“平战”转换工作平台，切实提升网格队伍的战斗力 and 执行力。

“镇里有工作要求会直接传达给网格指导员，我们在掌握工作要点后再传达给网格员和联户长，这样可以避免工作思路不清和工作要点不明的问题。”朱云友告诉记者。

“相比从前，优化后的网格化管理更加科学、高效、实用。作为网格员，我们只需要通过网格指导员就可以准确了解当前工作要求，反馈当前工作困难和民意，能够更加快捷、有效地解决问题。”谢开鼎说。

娄山关派出所

红色教育提升战斗力

本报讯 近年来，桐梓县公安局娄山关派出所坚持“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，把党建工作作为派出所工作的指挥棒、争先创优的助推器，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，打造以红色血脉为气质的“娄山卫士”。

据了解，娄山关派出所依托辖区红色革命遗址优势，始终把“传承红色基因、赓续红色血脉”作为党建建队之基，通过开展红色故事讲述分享会、阅读革命经典著作、收看红色影视剧等形式多样、内容丰富的主题党日，让民警、辅警接受党性教育，深刻感悟革命先烈初心和使命，不断提升队伍凝聚力、战斗力和向心力，打造了一支“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的基层红色警队。

（王宗伦）

贵州茶

一抹红绿香天下

贵州“宣传促消费”行动

贵州·红茶



抹茶·拿铁



GUIZHOU HEALTHY GREEN FOOD FROM GUIZHOU FOR YOUR HEALTH & TASTEBUDS

贵州生态美食品 吃出健康好味道

中共贵州省委宣传部 宣

